
 

 

Aan het College van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Beekdaelen 

 

Onderwerp: schriftelijke vragen ex art.32 inzake kamerbrief ‘Aangescherpte 

voorkeursvolgorde zon’ 

 

Schinveld, 27 oktober 2023 

Geacht College, 

 

Op 26 september jl heeft de gemeenteraad besloten om in te stemmen met de 

kredietvotering van ruim 1 miljoen euro ten behoeve van de aankopen van grond in 

Jabeek. Oogmerk van uw college om dit voorstel aan de raad te doen was om er 

samen met de Duitse buren ‘gezamenlijke euregionale energie-ontwikkelingen te 

ontplooien’. Te elfder ure hebt u bij die raadsstukken nog het onderzoeksrapport 

van Sweco gevoegd waartoe u opdracht gegeven had met een verkenning van de 

potentie voor zon en wind. Met betrekking tot de component ‘windenergie’ heeft de 

raad op 26 september een motie aangenomen om de toepassing van windenergie op 

de aan te kopen percelen uit te sluiten. 

 

Gisteren, op 26 oktober jl, heeft de Minister van BZK Hugo de Jonge een Kamerbrief 

verzonden betreffende ‘Aangescherpte voorkeursvolgorde zon’ (stuknummer 2023-

000029635). Kort samengevat komt die brief erop neer dat provincies in hun 

verordeningen juridisch bindend de voorkeursvolgorde zon vastleggen. De 

vrijblijvendheid van de zonneladder is daarmee weg. 

Deze Kamerbrief is overigens een vervolg op de Kamerbrief van de Minister voor 

Klimaat en Energie van Rob Jetten van 6 juli jl (stuknummer DGKE-DSE/27657405) 

waarin een en ander al aangekondigd werd. 

 

Dit brengt ons tot de volgende vragen: 

 

1. Waarom wordt in het raadsvoorstel van 26 september ‘Aankoop grond 

Jabeek/Susterseel’ bij de kanttekeningen en risico’s geen melding gemaakt 

van de Kamerbrief van 6 juli jl. daar het essentiele beleidsopvattingen bevat 



inzake o.a. zonnepanelen op landbouw- en natuurgronden en de 

aankondiging om e.e.a. juridisch te verankeren voor 1 juli 2024. 

2. Welke implicaties heeft de Kamerbrief van 26 oktober volgens uw college 

voor het door uw college gestarte project ‘euregionale energie-opwekking’  

voor het agrarisch gebied Jabeek/Susterseel? 

3. Op welke wijze anticipeert het college op een aantal andere aangekondigde 

wettelijke kaders die de minister van Klimaat en Energie in zijn Kamerbrief 

van 6 juli aankondigde? 

4. Onder verwijzing naar vraag 3 is onze fractie zeker geïnteresseerd in de wijze 

waarop het college voorbereidingen treft om invulling te geven aan de 

mogelijkheid om eigenaren van bestaande utiliteitsgebouwen te verplichten 

om de volledige dakpotentie te benutten voor de opwek van zonne-energie 

(een bevoegdheid welke medio 2024 juridisch verankerd zou moeten zijn) 

danwel dat het college die aangekondigde wettelijke mogelijkheid gebruikt in 

haar overleg met eigenaren van die utiliteitsgebouwen om zon-PV te 

bevorderen op die utiliteitsgebouwen? 

5. Tevens, onder verwijzing naar vraag 3, is onze fractie benieuwd op welke 

wijze het college voorbereidingen treft en anticipeert op de aangekondigde 

verplichte (danwel gestimuleerde) zon-PV boven nieuwe parkeerplaatsen en 

of het college indachtig die vergaande stappen van de Minister ook een 

verkenning voor bestaande parkeerplaatsen wil uitvoeren? 

 

Wij verzoeken u er voor zorg te dragen dat de vragen die wij stellen op grond van 

artikel 32 van het Reglement van Orde conform de afgesproken procedure 

beantwoord worden. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

Rodney Swelsen 

Fractievoorzitter D66 




